

多方关注“东来尚城停车费事件”

听听物业协会、办事处、律师怎么说

□见习记者 乔小纳

近日,周口报业全媒体报道的“东来尚城上调停车费事件”引发关注。记者就此事采访了周口市物业服务行业协会(以下简称周口市物业协会)和市经济开发区太昊路办事处,并咨询了律师,听听他们对该事件的看法。

周口市物业协会秘书长胡士民:“根据协会目前所掌握的信息,因为物业费上调或车位费上调而出现误会的情况比较普遍。因为物业费上调这一块是物业公司自己在做,一般都会给周边同等小区进行对比,并根据自身服务质量提供一个质价相符的价格,进行成本核算后才能去做调价。而车位费就得细分,一种情况是业主买了车位,那么物业公司只收车位服务费,单价根据成本上涨可能适当上调;另外一种是业主租赁车位,租赁车位就要收两个费用,除了服务费还有车位租赁费,租赁费不是物业公司收,一般都是车位所有权人收,所以价格这一块由所有权人来确定。像东来尚城这次上调的是车位租赁费,服务费没有变,但是业主就容易误会,误会成所有费用都是物业公司来收。我们行业里经常说的一句话是‘物业公司欠业主一个解释’,有些问题确实是解释不到位造成的。另外就是工作人员对一些政策可能掌握得不全面,所以在解释上可能存在一定漏洞。正常情况下,如果物业要上调服务费价格,首先要先征求意见,再公示,再比较,最终才能确定价格是否上调或者上调的幅度达到多少,能不能达到双方满意,要在熟悉政策的基础上,通过流程来达成一致。”

市经济开发区太昊路办事处铁路社区负责人何洪涛:“我们社区工作者在办事处党工委的领导下,一直本着扎根社区、服务小区居民的理念在提供服务。就东来尚城停车位费用上涨这一事件,从今年8月份起,一直在和开发商与物业沟通。但开发商有自己的商业操作模式,至今部分业主和开发商的分歧仍比较大,未达成一致意见,后期我们社区工作者将继续跟进和调解。我们社区的日常工作就是面对和处理各种琐碎的问题,像一些业主和物业的矛盾、业主和业主之间的矛盾,我们都会灵活处理,具体情况具体对待,让双方都坐下来,动之以情晓之以理,减少他们之间的分歧,达到化解矛盾的目的。”

河南明辩律师事务所律师赵明:“据我了解,小区要上调停车位的费用,大概要分四个程序。第一个程序是物业要向广大业主公示成本的变化情况,以前成本是多少,因为什么原因涨价,比如物价变化等,要公示清楚。第二个程序是按照《物价法》的规定,以及参考周边小区停车位管理费、租赁费的情况,定出一个合理的、不高于周边小区的价格。制定好以后,对于费用上涨的情况,要再次征求大家的意见,即第三个程序。根据我国法律规定,物业至少应该获得全体业主一半以上的同意才能通过提价,如果提价方案与大部分业主协商不成,就进入第四个调解程序,这一程序分为两个路径:一是通过小区所在的人民调解委员会进行调解,双方达成调解意见后,可以向法院申请对调解书予以司法确认;二是向小区所在地政府部门,一般是向当地办事处或房屋主管部门申请行政调解。如果这两种办法都行不通,还是达不成一致,那最后双方都可以依法起诉或者向仲裁委员会申请仲裁来解决这个矛盾。在这里提醒广大业主,维权要通过合法方式,不能通过拉横幅、堵大门、公共场所闹事这些非法方式来表达诉求。一旦触犯《治安管理处罚法》,可能要受到行政处罚,情节严重构成犯罪的还会受到刑事处罚。所以说广大业主主要合法地维护自己的权益。关于物业与业主之间的良性互动,我的建议是广大业主主要提高法律意识,积极成立自己的业主委员会。如果不成立业主委员会,不论是一户还是一栋两栋的业主与物业打交道,都是业主个体与物业签订合同,这样一旦出现矛盾就不单是物业与业主之间的矛盾,因为业主与业主之间,利益也并不一致。有的业主觉得物业管理得还可以,但有的业主就不满意,愿意多出费用来提高服务,有的业主却觉得现有费用已经比较高了,业主们的想法并不完全统一。如果成立了业主委员会,它代表大部分业主的利益,这样便有利于维护业主的权益。”①15



扫描二维码可观看视频

与朝阳同颂 与黎明共舞



□记者 张洪涛 通讯员 时智慧 文/图

本报讯 为了让学生在诵读中受到古诗词熏陶,潜移默化地提高学生的文化素养,12月14日早晨,周口六一路小学举办经典诵读展示活动,全校4000多名师生参加了此次活动。

“怒发冲冠,凭栏处、潇潇雨歇!”这是该校六(7)班学生慷慨激昂的声音。诵读中,学生们表现积极、自然大方,淋漓尽致地展示了精心准备的内容,活动开展得有条不紊。

该校坚持每周一进行经典诵读的展示活动,实现了经典诵读的常态化,让每位学生都参与到经典诵读的活动中,不仅提升了学生的语文综合素养,而且弘扬了中华传统文化,培养了学生的爱国情感。②8

太康:驾驶员心脏病突发 交警护救及时转危为安

□记者 马治卫 通讯员 张磊落

本报讯 12月11日,太康县公安局交警大队五中队民警经历了一场惊心动魄的救助,使一位突发心脏病病人转危为安。

当日10时许,太康县公安局交警大队五中队队长于鹏带领民警许接见和3名辅警在辖区内巡逻时,远远看到一名男子向警车挥手求助。

于鹏说:“我在那巡逻时,看见他在那摆手,并说心里难受,得上医院。”

原来,该男子是一名驾驶员,因心脏病突然发作无法驾车,请求交警将他送往医院就诊。于鹏见状,立即向该县公安局交警大队负责人梁辉汇报,同时与同事一起将该男子搀扶到警车上,一路开启警笛提醒过往车辆让行,为男子争取救治时间。原本需要10分钟的路程,在交警的护送下只用时3分多钟,就将该男子送到医院。

正当医生对患者进行初步诊断,商量救

治方案时,意外突然发生。太康县第二人民医院心内科主任陈同生说:“正在给急诊科大夫沟通的时候,病人突然间就没心跳了,紧接着心电监控上提示室颤,反复室颤。”

此时,患者家属还未赶到医院,但面对意外的发生,医生没有迟疑,当即展开抢救。陈同生说:“经过大家积极抢救,男子的心肺复苏了,目前是抢救成功,如果再晚来5分钟,估计病人就没有救治的希望了。病情变化就在那一瞬间,几秒钟。”

医生告诉民警,幸亏患者送来及时,为抢救工作赢得了宝贵的时间,再稍晚一会儿,后果将不堪设想。看到患者脱离危险,家属赶到现场做好交接后,交警这才返回工作岗位继续开展工作。

太康县公安局交警大队负责人梁辉表示,近期天气突变,太康县境内路段长、车辆多,他们把尽可能多的警力放到路面上,提高见警率和管事率,及时接受群众报警求助,确保群众平安。②5

西华:4万余块爱心煤球让贫困户温暖过冬

□记者 张猛 张志新 通讯员 陶宗海

本报讯 “感谢西华县市场监管局开展的冬季献爱心活动,大冬天为我们贫困户送来洁净型煤球,这个冬天我们不会再感觉到寒冷了。”12月14日,西华县艾岗乡苗里岗村贫困户马花顺高兴地说。

今年62岁的马花顺是苗里岗村有名的贫困户,生活不能自理,靠坐轮椅活动身体,其老伴是二级肢体残疾,家庭生活十分困难。听说今年是寒冬天气,马花顺正为如何过冬发愁,没想该县市场监管局联合该县丰溢洁净型煤生产有限公司开展寒冬送温暖活动,郁结在心头的愁绪一下散发开来,心中的喜悦不能言表。

当日,该县市场监管局党组书记李瑞华,在该局驻村干部及该县丰溢洁净型煤生产有限公司负责人陪同下,来到艾岗乡苗里岗村贫

困户马花顺家中,把200块洁净型煤球送给他,并鼓励他增强勤劳致富信心,争取早日脱贫致富。

据悉,自12月11日开始,该县市场监管局联合该县丰溢洁净型煤生产有限公司开展冬季送温暖活动,为艾岗乡苗里岗、麦庄、都城岗,西夏镇曹湾、胡寨、朱湾等乡镇贫困村的贫困户送去洁净型煤球,用于冬季取暖,确保他们冬季不冷。有关人员现场指导清洁型煤球的使用方法、注意事项,确保贫困户科学用煤、环保用煤、节约用煤,真正让贫困群众过一个温暖而清洁的“暖冬”。这也是该局为强化秋冬季燃煤散烧治理工作,打赢蓝天保卫战而开展的一项有意义的活动。

据了解,截至目前,该局联合“丰溢公司”为200余户贫困户,免费送去4万余块爱心优质洁净型煤球。②5